
Erdkundearbeit Nr. 2 6. Klasse 
 

1. Benenne die Vegetationszonen 1-4 der Karte „Vegetationszonen“ 

 

 
2. Ordne die folgenden Städte den Vegetationszonen zu, indem du die Zahl 

1 – 4 hinter die Stadt schreibst 
 

Reykjavik 

Rom 

Berlin 

Madrid 

London 

 
3. Nenne jeweils eine typische Pflanze für die Vegetationszonen. 
 
 



 

4. Zeichne ein ungefähres Klimadiagramm 
(Temperatur rot, Niederschläge blau) für 

a.) ... den Mittelmeer Raum 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

b.) ... Deutschland 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Ergänze: 
Im Gebirge wird die Luft mit der Höhe  

 O wärmer / O kälter;  

und zwar um durchschnittlich ___°C auf _____ m. 

 

6. Was versteht man unter Regenfeldbau?  



 

Erdkundearbeit Nr. 2 - Lösungsvorschlag 6. Klasse 
 

1. Benenne die Vegetationszonen 1-4 der Karte „Vegetationszonen“ 

 
 

2. Ordne die folgenden Städte den Vegetationszonen zu, indem du die Zahl 
1 – 4 hinter die Stadt schreibst 

 

Reykjavik 1 

Rom 4 

Berlin 3 

Madrid 4 

London 3 

 

3. Nenne jeweils eine typische Pflanze für die Vegetationszonen. 
 

Zu 1: Moose u. Flechten 

Zu 2: Tannen 

Zu 3: Eichen, Fichten 

Zu 4: Lorbeer, Ölbaum 

1 Tundra 

2 Nadelwaldzone 

3 Laub- / Mischwaldzone 

4 Hartlaubgewächse 

 



 

4. Zeichne ein ungefähres Klimadiagramm 
(Temperatur rot, Niederschläge blau) für 

 

 
 
 

5. Ergänze: 
 

Im Gebirge wird die Luft mit der Höhe  

 O wärmer / X kälter;  

und zwar um durchschnittlich 0,7 °C auf 100 m. 

 

 

6. Was versteht man unter Regenfeldbau?  
 

Ackerbau, bei dem der Wasserbedarf der Pflanzen ausschließlich aus den 

Niederschlägen genutzt wird. 
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